

“粗心”女子冒用他人驾驶证,罚单上却签成自己名字 宁波现首例因不良交通行为 被记入公民信用档案

本报讯(记者陈飞 通讯员林静)前日下午,江北交警大队工作人员在处理违法情况时,发现一女子冒用他人驾驶证来处理罚单。根据宁波市交通警察局本月1日发布并实施的“三大类不良交通行为挂钩公民信用档案”的新规,该女子将成为新规实施以来因不良交通行为被记录到公民信用档案的第一人。

当天下午,江北交警大队违法处理大厅工作人员小鲍如往常一样叫号

处理各类违法。15点30分左右,有一名身穿黄色外套的年轻女子匆匆跑来,小鲍提示其出示驾驶证、行驶证和身份证,随后按程序仔细核对驾驶证上的照片是否为处理者本人。一开始小鲍并没有产生怀疑,因为照片上的驾驶人和眼前的处理人还是极其相像的。但让小鲍觉得不对劲的是,当处理人在发现小鲍正注视着着她时,她始终不敢正视小鲍,反而总是低着头。凭着窗口处理的经验,小鲍虽没有停下手中的工作,但一

直观察着处理人的一举一动,就在这时,“粗心”的女子可能是因为紧张,竟在处理单上签了一个与驾驶人王某不同的名字,然后她又马上察觉到失误,迅速涂改并重新签上了驾驶人王某的名字。这一幕没逃过正细心观察的小鲍的眼睛,她马上通知大厅负责人并将该年轻女子控制了起来。

经询问,该女子承认王某确非其本人。该女子姓陈,1988年出生,因其车辆在4条电子警察违章记录,要扣14分,因此她

借了朋友王某的驾驶证代为扣分。因王某当天没空,她试图用朋友驾驶证蒙混过关,却不料露出了马脚。随后,民警通知王某本人到江北交警大队,对陈某交代的事实进行了核实,并对其出借驾驶证的行为进行了批评教育。同时,民警告知陈某,因其冒用他人驾驶证处理违法,根据新规,她将成为新规实施以来因不良交通行为被记录到公民信用档案的第一人,而这条不良信用记录将会给她今后的工作、学习和生活带来不利影响。

引入第三方专家点评“老大难”代表建议

市人大常委会着力提升建议问题解决率

本报讯(记者王伊婧)昨天上午,市人大常委会召开代表建议办理工作第三方评估专家点评会,评估专家对市十四届人大五次会议上代表提出的4件“不满意”建议和2件代表多年重复提出的建议的办理工作进行点评,客观分析研究,商讨解决之策。市人大常委会副主任宋伟参加会议。

开展代表建议办理工作第三方专家评估是市人大常委会去年首次实施的一项新举措,旨在通过第三方专家

客观公正的评价,完善建议办理工作的评价机制,从而提升代表建议的实际问题解决率。今年,市人大常委会除了继续对4件代表不满意办理结果的建议进行评估外,还将2件代表多年关注并提出的建议纳入第三方专家评估范围。

从9月份开始,评估专家通过查找文件资料、实地踏勘、走访办理单位与人大代表等形式,对建议所涉及内容进行深入细致的调研,了解第一手资料,提出初步评估意见,再由专家组组长牵头,以全体专家集体讨论的

形式,形成评估报告。在昨天的点评会上,专家们对被评估的建议逐一进行点评,指出办理工作中存在的问题和不足,对于6件代表建议提出了4件需在会议结束后1个月内办理完结并答复代表,其余2件留作决策参考的评估结果。6件建议的主办、协办单位当场表态,将按照要求,抓紧办理并及时答复代表。

市人大代表宋兆峰在市十四届人大五次会议上提出了“关于加快落实区域道路属地养护管理的建议”,指出

了城市建成区内公路移交工作进度缓慢,造成这些道路无法落实养护管理责任。该建议经过二次办理,代表对办理结果依然表示了不满意。在点评会上,专家们认为,代表提出的建议非常及时和符合实际情况,建议市有关部门进一步落实主体责任,按照市政府协调会议精神,细化移交方案,加快移交进度并建立区域道路移交标准和机制。建议的主办单位城管局现场表态,他们将主动承接公路转道路的养护管理移交工作。

广交会年度 最佳设计出炉 方太斩获唯一 至尊金奖

本报广州电(记者单玉紫枫 通讯员姚波)宁波制造,“双星”闪耀。昨天,第三届广交会出口产品设计奖(CF奖)出炉,经层层甄选,63件产品从近800件参评产品中脱颖而出。其中,方太厨具生产的方太水槽洗碗机获唯一至尊金奖,成为本届CF奖最高奖项得主。另外,我市诺康德医疗科技有限公司的塑料轮椅也荣获本届CF奖银奖。

据了解,斩获本届至尊金奖的方太水槽洗碗机,创新性地将水槽、洗碗机、果蔬净化机三者合而为一,打破了东方家庭对洗碗机的消费屏障,被认为是近年来洗碗机领域的一次崭新突破。

CF奖由国内工商界专家、设计专家及外商联合评审,涵盖研发、设计、生产、检测、销售和采购等环节,旨在评选具有突出设计价值的中国出口产品,响应创新驱动战略。其评选结果常被作为采购商的采购标准,是国内出口商品中最具创新设计的代表。



电缆下垂挡了路 协警做起 “托举哥”

本报讯(记者陈飞 通讯员杨萌萌)昨日上午,邱隘文卫东路上,几根下垂的电缆影响了车辆正常通行,几位执勤的协警做起“托举哥”,受到了过往司机的好评。

今天上午,邱隘文卫东路上,几根下垂的电缆影响了车辆正常通行,几位执勤的协警做起“托举哥”,受到了过往司机的好评。当天上午,邱隘文卫东路上,几根下垂的电缆影响了车辆正常通行,几位执勤的协警做起“托举哥”,受到了过往司机的好评。由于超高把横跨道路的电缆勾了下来。电缆线呈抛物线型下垂,严重影响了过往车辆的正常通行,一时造成双向车流排起长队。正在该路段疏导交通的盛垫交警中队协警就地取材,从附近找来树枝,把电缆架高,用身体和树枝充当起临时电线杆,他们轮流托举下垂的电缆线半个多小时,直到城管及电缆抢修人员到来。

图为协警用树枝托举电缆线。

已婚男“玩笑”开大难收场 女教师千里来相会却是一场空 防范婚恋诈骗 小心“温柔一刀”

力不会被骗。于是她在相亲网站上注册了账号,在填写个人资料时还留了一手——重要的信息没写上去。

等到所有注册工作完成了,刘女士的信息栏里面立马有5封新邮件的提示,其中4封是4位不同男士的资料。刘女士对其中一人产生了兴趣:“朱某,男,37岁,宁波人,单身,有房有车(别墅,宝马),经济条件较好,只要一个合得来且工作稳定的女性。”

刘女士觉得双方年龄差距不大且对方的经济条件不错,于是联系了对方。两人聊得比较投机,随后彼此留下联系方式,还加了QQ。就这样,聊着聊着,大概一个月后,两个人确立了男女朋友关系。

10月9日,刘女士打算来宁波看一下朱某,并给他一个惊喜。10日中午,她到达宁波火车站,然后给朱某打电话,让他来接。这个电话可把朱某吓坏了。因为朱某只是一个普通的白领且已婚,网上的资料只是他无聊之际开的“玩笑”。

犹豫再三,朱某还是决定去接刘女士,因为在接触的这段时间里,他感觉刘女士人不错,既然来了宁波,就带她好好玩玩。之后的事情可以想象,朱某被揭穿了,不得不将事情和盘托出。

结果感觉被辜负的刘女士怒了,并且报了警。民警接警后赶去了现场,在了解大概经过后将两人带回了派出所,

并做了调解工作。最终,刘女士未多做纠缠,让朱某赔偿她的来去路费后这事就算了。

网站把关不严诈骗案多发

“这起案件还算好的,中间不存在金钱诈骗过程。这类报警中大多数被编得死去活来的。”民警说,从6月份至今,涉婚恋诈骗案件不少。

6月12日,警方接到报警:被害人邱某在一个征婚网站加了一个女的微信,后来对方来浙江找工作,以需要车费、住院费和保证金等为理由,骗走了20300元。

7月1日,受害人韩某在征婚网上认识了一离异女。对方以给孩子买奶粉、回老家要穿红色衣服、磁坏别人手机需赔偿为由,共诈骗4500元。

7月27日,龚某在征婚网站注册时遭遇“升级”骗局,“管理员”先后以“成为会员介绍对象”“举办联谊活动”“帮忙撮合”等理由骗取上万元。“行骗套路都差不多,与受害人聊得很‘投机’,之后以各种理由借钱。”民警说,网上征婚之所以多数不靠谱,究其原因,首先与某些网站审核把关不严或者本身就是“问题”网站有关;其次,受害人自身防范意识不强。镇海曾破过这样的案件,男子假扮女子并分饰多角色,诈骗金额居然有数十万元。

“对象”提到这几件事要警惕

婚恋类诈骗案件中,女性受害人多有感情受挫经历的,具有一定的经济基础,犯罪嫌疑人先通过温柔体贴等手段打动受害人,再以各种借口进行诈骗。而对于男性受害人,女性犯罪嫌疑人则多以漂亮容貌为掩护,借索要保持金、诚意金或彩礼等进行诈骗。

警方提醒市民,在网上碰到六类情况时,要小心掂量了,极有可能存在问题。一是开业送花篮诈骗型:犯罪嫌疑人在骗取受害人信任后即谎称其单位开业,要求受害人送花篮祝贺并指定花店;二是闪婚转移财产型:犯罪嫌疑人利用容貌,通过温柔体贴等方式骗取受害人信任,达到快速结婚的目的,在将受害人财产转移到自己名下后再与其离婚;三是见面先交保证金型:犯罪嫌疑人在会面前以互不认识为由要求受害人交纳安全保证金或诚意金;四是做生意为名借钱型:犯罪嫌疑人编造做生意需要本金或周转资金等理由,向受害人借钱,得手后逃之夭夭;五是见面途中遇害型:犯罪嫌疑人要求见面,之后以见面途中出事故、自己带的钱不够等为借口要求受害人汇款;六是信物彩礼型:犯罪嫌疑人以订婚等名义要求受害人赠送信物、彩礼等,得手后即失去联系。

查处工程车 不一定要“现场执法”

□郭敬波

雨城晨笔

前段时间,我市交警像查酒驾一样严查违法工程车,分多点点监视并查处工程车超载、超速等严重交通违法行为,仅9日一天,市区就查处工程车交通违法行为101起(10月12日《宁波日报》)。

工程车交通违法行为对人们的生命财产安全威胁甚大,有的已经造成了严重后果,一直为社会所诟病。相关管理部门花了很大力气予以治理,但效果不尽如人意,乱象仍在。表面看,一天查到交通违法行为101起,确实够“严”,但也反映出平时对工程车交通违法行为管理的松懈,试想,如果真的一贯严,还会有这样的“丰硕成果”吗?

人们之所以觉得查酒驾“严”,笔者以为,并不是因为对酒驾行为的查处

频率与手段,而是在酒驾入刑的处理上。生活中,我们遇到设卡查酒驾的次数要比遭遇无处不在的电子警察少得多,但因为电子警察无法辨别司机是否酒驾,只能由执法人员现场确认。不过,现场执法固然有威慑力,但因为执法力量有限、卡点有限,并不能全天候施行,容易让违法者避开检查。

工程车是否存在超载、超速等交通违法行为,很多时候显而易见,执法人员不用到现场通过电子警察就可看得清清楚楚。如果充分利用电子警察,再强制给工程车安装定位系统,就可以做到全方位、全时段、无死角执法,让工程车时时处处觉得自己被盯牢、被监控,从而自觉地规范运营,遵守交通规则。

乱则不严,严则不乱。什么时候难以查到工程车违法现象了,我们才可以说执法够“严”。

省人大在甬开展 大气污染防治立法调研

本报讯(记者龚哲明 通讯员陈锦杰)由省人大环资委主任委员张景华带领的省人大调研组近日在甬进行大气污染防治立法调研。市人大常委会副主任胡谏敦陪同调研。

在甬期间,张景华主持召开了《浙江省大气污染防治条例(修订)》征求意见座谈会,听取有关部门、市人大代表和部分地区(市)区人大常委会对条例修改的意见建议。

《浙江省大气污染防治条例》于2003年9月1日起施行。近年来我省大气污染防治形势发生了巨大的变化,新的环保法和长三角区域大气污染防治联防联控要求,也对大气污染防治工作提出了更高的要求,条例难以适应当前形势的发展,为此,省人大常委会着手开展调研,对条例进行修订。

在甬期间,张景华还视察了象山、余姚等地部分饮用水源地保护情况。

视力康复工程捐助仪式举行 四家公司捐赠 1000 万元

本报讯(记者蒋炜宁)昨天,总金额1000万元的青少年视力健康和老年人白内障康复工程捐助仪式在市眼科医院举行。副市长张明华出席启动仪式。

据了解,这1000万元公益资金由浙江南苑控股集团、宁波东方集团有限公司、宁波爱伊美集团有限公司、宁波

海曙路安标牌服务有限公司共同捐赠,主要用于资助青少年的视力健康如近视矫正、激光手术等,还有老年人白内障康复。这笔资金由市红十字会和海曙区红十字会共同承接并监督运作,符合条件的眼疾患者到宁波眼科医院就诊后,除正常享受医保外,还可在该捐赠资金中得到资助。

“百家讲坛钱湖版”开讲

本报讯(朱军备 祁珊 吴柯莹)前天晚上,“钱湖故事大家讲”系列活动在东湖湖畔高钱村文化广场开讲。

在开场的表演唱《讲讲唱唱钱湖景》之后,6位当地住民先后上台,用乡音讲述了《史家孝道》《鲤鱼还魂》《小普陀的来历》等故事。同时,宁波走书《仙弈棋白石山》、舞蹈《钱湖笛韵》等表演者都是东湖钱人,展示的都是钱湖往事。

据了解,“钱湖故事大家讲”系列活动以“宣讲钱湖故事、引领休闲旅游”为主题,结合农村文化礼堂建设,挖掘东钱湖特有文化。一批讲演骨干将进农村、进社区、进学校,把本土的历史传说、名人典故、民俗风情传递给更多的群众。“钱湖故事大王赛”接下去将在全市范围内举行,通过“钱湖故事大家讲”微信公众号,定期推送故事精选和宣讲音频,广泛征集钱湖“微故事”。

玉石“满汉全席”亮相和丰

本报讯(记者冯璋 通讯员刘丹妮 谢晓江)“红烧猪蹄、蒸馒头、蒸饺、红烧鸡、盐水蛏子……”昨天,2015“良渚杯”玉石雕刻精品展“天工奖”入围展宁波站在和丰创意广场举办,来自金华的玉石雕刻师张述章夫妻,用了十年时间,用黄蜡石玉精心雕刻出了120件玉石“满汉全席”,现场展出的101道玉石“菜谱”在吊足了参观者胃口同时也赚足了眼球。

黄蜡石,因表层内具有蜡状质感的色泽而得名,黄蜡石的颜色丰富艳丽,有黄蜡、红蜡及白蜡等众多品种,且还有黄里透红、黄里透白等一石多色的现象。这桌“满汉全席”是以黄蜡石作为原材料,以黄蜡石的色泽优势来制作出

这桌“石头大餐”。“我们一共雕刻了120道玉石‘菜谱’,这次参展只带了101件。”张述章说,他们夫妻俩过去都是以雕刻寿山玉石为主,这件“满汉全席”花费了他们多年的心血,每天早上6时到晚上7时半,几乎都在工作室里忙碌。

据悉,这一桌玉石“美味佳肴”价值2000多万元。明年,这对夫妻将带着他们的这件作品参加吉尼斯世界纪录评比。

作为全省规模最大的玉石展览,此次展出汇聚了中国玉石雕刻大师、浙江省玉石雕刻大师作品60多件,种类涉及翡翠、白玉、玛瑙、水晶、青田石、鸡血石等品种。



图为玉石“满汉全席”。

(冯璋 摄)